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1, 2 классы.
Задачи на нахождение суммы.

1. В солнечной системе до метеоритного пояса 4 планеты, после него столько же. Сколько всего планет в солнечной системе?  

2. В парке посадили 3 берёзы и 6 осин для компенсации вырубленных деревьев. Сколько всего деревьев посадили? 

3. Жители острова Самсё (Дании) построили 10 ветровых установок на суше и 11 в море. Сколько всего установок построили островитяне? 

Задачи на увеличение и уменьшение.

1. Высота взрослых деревьев  в северотаёжных лесах достигает  20 м. Высота деревьев в южнотаежных лесах на 30 метров больше северотаёжных. А высота деревьев в средней тайге на 25 м меньше чем в южнотаежных лесах. Найдите высоту деревьев в южнотаежных лесах и средней тайге. 

2. При разбеге снежный барс достигает скорости 80 км/ч, а скорость амурского тигра на 30 км/ч меньше.  Скорость ещё одного краснокнижного животного, восточный леопард, на 25 км/ч меньше, чем у снежного барса. Какова скорость  бега восточного леопарда? 

3. В 1984 г. в нашей стране было 143 заповедника. За последние 10 лет создано еще 50 новых заповедников. Сколько заповедников стало в нашей стране?

4. Электроплита может потреблять 20 кВт, что в 10 раз больше мощного электрочайника. Какова мощность электрочайника? 

5. Береза в сутки поглощает из почвы 40 л влаги, а эвкалипт — в 8 раз больше. Сколько влаги из почвы поглощают в сутки береза и эвкалипт вместе?

6. В Москве за год выпадает 350 мм осадков, в Астрахани на 40 мм больше. Найти годовой уровень осадков в г. Астрахань.

Задачи на разностное сравнение.

1. Если мы сохраним 1 кг бумаги, то мы так же сохраним 13 кг нефти и 32 кг воды. На сколько воды экономится больше чем нефти?  

2. Температуры воздуха над городом самая высокая в деловом центре – 33 градуса. В сельских районах – на 3 градуса меньше, чем в центре.  А в парках и скверах на 2 градуса больше, чем в сельских районах. На сколько градусов  в городском центре температура воздуха  больше, чем в парках и скверах?
3. 1 га хвойного леса отфильтровывает в год 33 т пыли, лиственного леса — 65 т пыли. На сколько тонн лиственный лес отфильтровывает больше пыли?  

На нахождение неизвестного слагаемого или вычитаемого.
1. В лесном покрове России деревья делятся на хвойные и лиственные. Из 100 деревьев 73 хвойные, сколько лиственных? 

2. Впервые Международная Красная книга была издана в 1963 году. Красная книга России (СССР) появилась через 11 лет. В каком году появилась Красная книга России (СССР)?  Сколько лет ведется Красная книга России? Сколько лет Международной книге?   

3, 4 классы
Задачи на увеличение, уменьшение в несколько раз.

1. Одно крупное предприятие выбрасывает в атмосферу 200 т сажи в год. После установки очистительных сооружений на этом предприятии количество выбросов сажи уменьшилось в 20 раз. Сколько тонн сажи выбрасывается в атмосферу после установки очистительных сооружений?

2. Одно большое дерево выделяет в сутки столько кислорода, сколько его необходимо для одного человека. В условиях города под влиянием загазованности выделение кислорода снижается в 10 раз. Сколько должно быть деревьев, чтобы обеспечить кислородом город в 250000 человек с учётом загазованности?

3. Для образования в природе слоя почвы толщиной 5 см требуется, по подсчетам ученых, 2 000 лет. Сколько лет потребуется для образования слоя почвы в 12 см?

4. 1 га дубового леса продуцирует в год 830 кг кислорода, березового — 725 кг, соснового — 540 кг. Сколько кг кислорода продуцируют эти леса  за 2 года?  

5. Ежедневно на планете вырубается более 33 000 га леса.  Сколько га леса вырубят за 2 месяца? (апрель, май). Решите задачу разными способами. 

6. Каштан очищает городской воздух от выхлопных газов. В Москве растет 10 тысяч каштанов, а в Киеве в 5 раз больше. Сколько каштанов растет в Киеве?

7. Один гектар леса выделяет ежегодно 28 т кислорода, а вырубаются каждый год 12 млн. га леса. Сколько тонн кислорода недополучает Земля в год?

8. Клен выделяет в год 2кг 100 г кислорода, а вяз в 7 раз больше, чем клен. Сколько кислорода в год выделяет вяз?

9. При производстве и печати одного листа А4 расходуется 28 г углекислого газа, а копирование одного листа А4 – 380г углекислого газа.  В одной пачке 500 листов. Сколько всего грамм  углекислого газа будет израсходовано на печать и копирование одной пачки бумаги? Выразите в кг. 

10.  Выработка одного кВт/ч  электроэнергии приводит к выбросу 800г углекислого газа. Каждый житель России тратит 2 кВ/ч  электроэнергии  в день. Число жителей города Сочи составляет  390тысяч  человек. Сколько кг углекислого газа выделяет город Сочи ежедневно? 

11.  Современный автомобиль при сгорании одного литра бензина расходует около 200 литров кислорода.  Сколько литров кислорода расходует автомобиль, пройдя расстояние 300 км, расходуя 7 литров бензина на каждые 100 км? 

12.  Ледники Гималаев отступает на 15 м в год. Через сколько лет растает 195 м льда? 

13. В квартире подтекает водопроводный кран. Если в минуту из крана вытекает 10 капель воды, это 263 литра воды в год. Сколько литров вытечет, если кран будет протекать 5 минут; 10 минут; 1 час?  

14.  В  XVII  веке, во время так называемого «Малого ледникового периода», который длился  с 1640 по 1715, Пётр I  в Нидерландах увидел, как зимой по замершим каналам все передвигались на коньках. Найти продолжительность так называемого «Малого ледникового периода».

15.  Подсчитано, что зарядка мобильного телефона в год выделяет 300 г СО2. Сколько г выделений СО2  произойдет в течение  4 лет в одном классе из 25 учащихся,  которые пользуются мобильными телефонами?  Выразите в кг.

16.  Около 45 процентов  всей электроэнергии, расходуемой в здании, приходится на освещение. Сколько процентов  электроэнергии мы тратим на остальное? 

17.  Самая крупная в мире приливная электростанция расположена во Франции в устье реки Ранс. 24 генератора диаметром  5м 35см и массой 470т каждый вырабатывают 240 МВт  энергии. Чему равен диаметр всех генераторов вместе? Чему равна общая масса всех      генераторов?

18.  Выбросы углекислого газа от одной тонны бензина составляет 3769 кг. Расход топлива у самолета «Боинг767»  составляет 4500 кг за один час. Сколько тонн углекислого газа выделиться при полёте «Боинга767» за 6 часов? 

19.  В час выброс парниковых газов невозобновляемых источников энергии  составляет:  бурый уголь-1069г, каменный уголь – 888г, нефть – 735г, природный газ – 500г. Найдите, какое количество парниковых газов выбрасывается в  атмосферу за час при использовании данных углеводородных источников энергии вместе? 

Задачи на кратное сравнение.

1. Углеродный след яблока, съеденного под деревом, на котором оно росло, составляет 0 г углекислого газа.  Если вы покупаете яблоки, выращенные в вашем регионе в сезон, то углеродный след яблока составляет 10 г углекислого газа. Углеродный след импортного яблока составляет 150 г углекислого газа. Во сколько раз углеродный след импортных яблок больше углеродного следа  отечественных яблок, если в ящике 30 яблок? 

2. 1 га лиственного леса выделяет за сутки 2 кг фитонцидов; 1 га хвойного леса - 5 кг; 1 га можжевелового леса — 30 кг. Во сколько раз можжевеловый лес выделяет больше кг фитонцидов в сутки, чем хвойный лес?  Лиственный лес?

3. Самая высокая горная система на Земле - Гималаи (Китай). Здесь же расположена самая высокая точка на суше – гора Эверест. Её высота 8848м. Высшая точка горной системы Анды в Южной Америке – гора Аконкагуа на 1888 м меньше Эвереста. Гора Момблан – самая высокая точка Альп и западной Европы, на 2153 м меньше горы Аконкагуа. На сколько метров гора Эверест выше горы Момблан? 

4. Высшая точка Кордильеры гора Мак – Кенли, высота 6193 м.  Высокая гора Африки вулкан Килиманджаро,  на 298 метров меньше горы Мак – Кенли. Высшая точка Австралии  - гора Костюшка,  на 3667 м меньше Килиманджаро. Высшая точка большого Кавказа вулкан Эльбрус, на 3414 м больше горы Костюшка. На сколько метров гора Мак – Кенли выше горы Эльбрус?  

5. Углеродный след отправленного  e-mail – сообщения - 4г, изготовления пластикового пакета – 10г, приготовления мороженого  – 500г, изготовление пары джинсов – 6г. Во сколько раз углеродный след изготовления пары джинсов больше, чем углеродный след приготовления мороженого? Пластикового пакета?

6. Быстрее всех тает ледник Гонготри – в год на 30 м. На сколько метров уменьшиться ледник за 5 лет? За 10 лет? 15 лет? 

7. Длина реки Амазонка составляет 6992 км, Нил – 6853 км, Обь – 3650 км, Енисей -4287 км. Найдите насколько меньше длина рек России, чем Амазонка и Нил? 

8. В субэкваториальном климате в декабре-марте выпадает 15 мм осадков, а в июне-сентябре – 3919 мм. Найдите во сколько раз больше выпадает осадков в июне-сентябре?

9. В арктическом регионе нашей планеты расположены такие страны как Россия, площадь которой составляет 17 124 442 кв.км, Финляндия – 33 844 кв.км и Швеция – 450 295 кв.км. Найдите на сколько больше площадь Швеции, чем Финляндии? На сколько меньше площадь Финляндии площади России?  Какова общая площадь Финляндии и Швеции вместе? На сколько площадь Финляндии и Швеции вместе меньше площади России? 

Логические задачи.

1. Какой из климатических поясов занимает наименьшую территорию,  если тропический климатический пояс занимает больше территории, чем умеренный, а умеренный больше,  чем экваториальный? 

2. Самое холодное место на Земле – Восточная равнина Антарктиды. З3 года назад научной станцией «Восток» был зафиксирован рекорд самой низкой температуры. Определите год рекорда, если сейчас  2016 год. 

3. Сейчас февраль 2016 год. Три года 4 месяца назад,  в долине Смерти в США был установлен рекорд температуры воздуха в тени +56,7 С.  Определите дату (год и месяц) установленного рекорда.

4. При использовании мобильного телефона 2 минуты в день, выделяется 47 кг СО2 в год. Сколько кг СО2 в год  выделится, если использовать  мобильный телефон 10 минут в день? 

5. В таких странах как Дания, Испания и Португалия вырабатывается 18, 20, 30 процентов всего электричества с помощью ветряков.  Соотнесите страны с числами, если в Испании не 20, в Португалии не 30, в Дании не 18 и не 20. 

6. [bookmark: _GoBack]На сколько больше в год производится электроэнергии в Дании, чем в Португалии; Испании? 
